
 

 

Epidemiologia. Validesa interna i externa. 

Cas pràctic 14 

 

En un servei d'urgències, 200 pacients que van acudir per pèrdua brusca de 
forces van ser atesos per metges residents de primer any (R1) de diverses 
especialitats. 

Després de la realització de l'anamnesi i exploració clínica, 40 d'ells van ser 
diagnosticats d'Accident Cerebrovascular (ACV), els altres 160 es van 
considerar sense ACV. 

Dels 200 pacients valorats inicialment pels R1, es va confirmar el diagnòstic de 
ACV en 30 dels casos identificats pels R1, i també es va confirmar en altres 10 
pacients que no van ser diagnosticats com a tals pes R1. 

Calcule els índexs de validesa interna i externa dels R1 quan sospiten un ACV 
en urgències. 

Dels valors obtinguts, quin hauria de millorar-se per damunt de tots? 


